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INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

 

1. Confira se a prova que você recebeu corresponde ao cargo/nível de escolaridade ao 
qual você está inscrito, conforme consta no seu cartão de inscrição e cartão-resposta. 
Caso contrário comunique imediatamente ao fiscal de sala. 
 

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTÕES, você recebeu o CARTÃO-RESPOSTA, destinado à marcação 
das respostas das questões objetivas. 
 

3. Este BOLETIM DE QUESTÕES contém 30 (trinta) questões objetivas, sendo 10 de Português, 05 de 
Matemática, 05 de Informática e 10 de Conhecimento Específico. Caso exista alguma falha de impressão, 
comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova há espaço reservado para rascunho. Esta prova terá 
duração de 04 (quatro) horas, tendo seu início às 14h:30min e término às 18h:30min (horário de Nova 
Esperança do Piriá). 
 

4. Cada questão objetiva apresenta 04 (quatro) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). 
Apenas uma responde adequadamente à questão, considerando a numeração de 01 a 30. 
 

5. Confira se seu nome, número de inscrição, cargo de opção e data de nascimento, consta na parte superior do 
CARTÃO-RESPOSTA que você recebeu. Caso exista algum erro de impressão, comunique imediatamente ao 
fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correção.  
 

6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, na sala de realização da prova por, no mínimo, uma hora 
após o início da prova. A inobservância acarretará a eliminação do concurso. 
 

7. É obrigatório que você assine a LISTA DE PRESENÇA e o CARTÃO-RESPOSTA do mesmo modo como está 
assinado no seu documento de identificação. 
 

8. A marcação do CARTÃO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 
pois lápis não será considerado.  
 

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTÃO-RESPOSTA é cobrir totalmente o espaço 
correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTÃO-RESPOSTA.  
 

10. Em hipótese alguma haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituição só 
será autorizada se for constatada falha de impressão. 
 

11. O CARTÃO-RESPOSTA é o único documento válido para o processamento de suas respostas. 
 

12. O candidato deverá devolver no final da prova, o BOLETIM DE QUESTÕES e o CARTÃO-RESPOSTA. 
 

13. Será automaticamente eliminado do Concurso Público da Prefeitura Municipal de Nova Esperança do Piriá o 
candidato que durante a realização da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital Nº 001/2013 do 
referido concurso. 

 

Boa Prova. 

 

Nome do Candidato: ______________________________________________________ 
 

Nº de Inscrição: ________________________ 
 

________________________________________ 
Assinatura 
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PORTUGUÊS 
 

As questões de 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. 
 

As três experiênciasAs três experiênciasAs três experiênciasAs três experiências    
 

1 
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6 
7 
8 
9 

10 
11 
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13 
14 
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30 

           Há três coisas para as quais eu nasci e para as quais eu dou a minha vida. Nasci 
para amar os outros, nasci para criar meus filhos, e nasci para escrever. "O amar os outros" 
é tão vasto que inclui até o perdão para mim mesma com o que sobra. As três coisas são 
tão importantes que minha vida é curta para tanto. Tenho que me apressar, o tempo urge. 
Não posso perder um minuto do tempo que faz minha vida. Amar os outros é a única 
salvação individual que conheço: ninguém estará perdido se der amor e às vezes receber 
amor em troca. 
           E nasci para escrever. A palavra é meu domínio sobre o mundo. Eu tive desde a 
infância várias vocações que me chamavam ardentemente. Uma das vocações era 
escrever. E não sei por que, foi esta que eu segui. Talvez porque para outras vocações eu 
precisaria de um longo aprendizado, enquanto que para escrever o aprendizado é a própria 
vida se vivendo em nós e ao redor de nós. É que não sei estudar. E, para escrever, o único 
estudo é mesmo escrever. Adestrei-me desde os sete anos de idade para que um dia eu 
tivesse a língua em meu poder. E no entanto cada vez que eu vou escrever, é como se 
fosse a primeira vez. Cada livro meu é uma estreia penosa e feliz. Essa capacidade de me 
renovar toda à medida que o tempo passa é o que eu chamo de viver e escrever.  
           Quanto aos meus filhos, o nascimento deles não foi casual. Eu quis ser mãe. Meus 
dois filhos foram gerados voluntariamente. Os dois meninos estão aqui, ao meu lado. Eu me 
orgulho deles, eu me renovo neles, eu acompanho seus sofrimentos e angústias, eu lhes 
dou o que é possível dar. Se eu não fosse mãe, seria sozinha no mundo. Mas tenho uma 
descendência, e para eles no futuro eu preparo meu nome dia a dia. Sei que um dia abrirão 
as asas para o voo necessário, e eu ficarei sozinha: É fatal, porque a gente não cria os filhos 
para a gente, nós os criamos para eles mesmos. Quando eu ficar sozinha, estarei seguindo 
o destino de todas as mulheres.  
           Sempre me restará amar. Escrever é alguma coisa extremamente forte mas que 
pode me trair e me abandonar: posso um dia sentir que já escrevi o que é meu lote neste 
mundo e que eu devo aprender também a parar. Em escrever eu não tenho nenhuma 
garantia.  
          Ao passo que amar eu posso até a hora de morrer. Amar não acaba. É como se o 
mundo estivesse a minha espera. E eu vou ao encontro do que me espera. [...] 

  
LISPECTOR, Clarice. A descoberta do mundo. Rio de Janeiro: Rocco, 1999, p. 101. 

 
 

01. Na crônica “As três experiências”, Clarice Lispector manifesta  
(A) medo de viver sozinha. 
(B) ceticismo quanto ao amor dos filhos. 
(C) ironia em relação à sua capacidade de escrever. 
(D) confiança em sua capacidade de amar os outros. 
 
02. É possível classificar, por ordem de importância, as experiências de que nos fala Clarice Lispector 
da seguinte forma: 
(A) 1. amar os outros, 2. escrever, 3. criar os filhos. 
(B) 1. escrever, 2. criar os filhos, 3. amar os outros. 
(C) 1. criar os filhos, 2. escrever, 3. amar os outros. 
(D) 1. amar os outros, 2. criar os filhos, 3. escrever. 
 
03. O trecho em que a autora não faz referências a nenhuma das experiências que mobilizam sua vida 
é 
(A) “Eu quis ser mãe. Meus dois filhos foram gerados voluntariamente” (linhas 17-18). 
(B) “Quando eu ficar sozinha, estarei seguindo o destino de todas as mulheres” (linhas 23-24). 
(C) “Essa capacidade de me renovar toda à medida que o tempo passa é o que eu chamo de viver e 

escrever” (linhas 15-16). 
(D) “Amar os outros é a única salvação individual que conheço: ninguém estará perdido se der amor e 

às vezes receber amor em troca” (linhas 5-7). 
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04. Para Clarice Lispector, escrever é uma experiência 
(A) acidental e feliz. 
(B) inevitável e ardente. 
(C) necessária, fatal e alegre. 
(D) dolorosa, intensa e renovadora.  
 
05. A autora apresenta a constatação de uma verdade geral e indiscutível em 
(A) “A palavra é meu domínio sobre o mundo” (linha 8). 
(B) “E eu vou ao encontro do que me espera” (linha 30). 
(C) “Cada livro meu é uma estreia penosa e feliz” (linha 15). 
(D) “a gente não cria os filhos para a gente, nós os criamos para eles mesmos” (linhas 22-23). 
 
06. A inversão da ordem das palavras provocaria mudança de sentido em 
(A) “o voo necessário” (linha 22). 
(B) “o único estudo” (linhas 12-13). 
(C) “um longo aprendizado” (linha 11). 
(D) “uma estreia penosa e feliz” (linha 15). 
 
07. O uso da vírgula não seria necessário em 
(A) “E, para escrever, o único estudo é mesmo escrever” (linhas 12-13). 
(B) “Sei que um dia abrirão as asas para o voo necessário, e eu ficarei sozinha” (linhas 21-22). 
(C) “Nasci para amar os outros, nasci para criar meus filhos, e nasci para escrever” (linhas 1-2). 
(D) “Eu me orgulho deles, eu me renovo neles, eu acompanho seus sofrimentos e angústias” (linhas 

18-19). 
 
08. Julgue as afirmações abaixo com base nos fatos de língua. 
I. No terceiro parágrafo do texto, os pronomes “deles”, “neles”, “lhes”, “eles” referem-se a “meus 

filhos”. 
II. As orações iniciadas por “que”, nas linhas 6 e 9, exercem a mesma função sintática nos períodos 

em que ocorrem. 
III. Há um erro de grafia em “E não sei por que, foi esta que eu segui” (linha 10): o correto seria grafar 

o vocábulo “porque” junto, e não separado.  
IV. As locuções “à medida que” (linha 16) e “ao passo que” (linha 29) introduzem, nos períodos em que 

ocorrem, a ideia de proporcionalidade. 
 
Está correto o que se afirma em 
(A) I e II. 
(B) II e IV. 
(C) III e IV. 
(D) I, II e III. 
 
09. A relação de sentido introduzida pelo conectivo não está corretamente identificada em 
(A) “ninguém estará perdido se der amor” (linha 6) → condição. 
(B) “Quando eu ficar sozinha, estarei seguindo o destino de todas as mulheres” (linhas 23-24) → tempo.  
(C) “As três coisas são tão importantes que minha vida é curta para tanto” (linhas 3-4) → causa. 
(D) “Escrever é alguma coisa extremamente forte mas que pode me trair e me abandonar” (linhas 25-

26) → oposição. 
 

10. A ideia expressa pela palavra em destaque está corretamente indicada em 
(A) “até o perdão para mim mesma” (linha 3) → limite temporal. 
(B) “Escrever é alguma coisa extremamente forte” (linha 25) → frequência. 
(C) “Cada livro meu é uma estreia penosa e feliz” (linha 15) → quantidade aproximada. 
(D) “Talvez porque para outras vocações eu precisaria de um longo aprendizado” (linhas10-11) → 

possibilidade. 
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MATEMÁTICA 
 
11. Uma secretaria municipal adquiriu 2 carros novos por R$ 108.000,00 e um deles custou 25% a mais 
do que o outro. Se tivesse comprado 2 carros do que custou mais barato, a economia teria sido de  
(A) 25%. 
(B) 50%. 
(C) 12,5%. 
(D) aproximadamente 11%. 
 
12. Determinado serviço foi realizado por 10 pessoas, que trabalharam 6 horas por dia durante 6 dias. 
Para realizar o mesmo serviço em apenas 5 dias, trabalhando 8 horas por dia, a quantidade de pessoas  
(A) aumentaria em 10%. 
(B) diminuiria em 20%. 
(C) diminuiria em 10%. 
(D) aumentaria em 20%. 
 
13. Um   terreno   retangular,   cujo   comprimento   excedia  a  largura  em  60m,  foi  comprado  por  
R$ 960.000,00, tendo o metro quadrado custado R$ 600,00. O comprimento desse terreno é de 
(A) 80m. 
(B) 70m. 
(C) 60m. 
(D) 20m. 
 
14. Os servidores Araújo, Branco e Costa trabalham em 3 Secretarias distintas: Saúde, Educação ou 
Infraestrutura; ocupando cargos, também distintos, de: Servente, Auxiliar ou Técnico. Araújo não 
trabalha na Secretaria de Saúde nem é Servente. Branco é o Auxiliar e Costa trabalha na Secretaria de 
Infraestrutura. É correto afirmar que 
(A) Branco trabalha na Secretaria de Educação. 
(B) Araújo é o Técnico. 
(C) Costa não é o Servente. 
(D) Branco é o Servente. 
 
15. A prova objetiva de um concurso público tem 30 questões que totalizam 40 pontos e o edital 
determina: “Para não ser eliminado na prova objetiva, o candidato deverá obter um total de pontos igual 
ou superior a 40% (quarenta por cento) do total de pontos da prova objetiva”. Em relação a esse 
concurso, podemos afirmar que 
(A) cada questão vale 1 ponto. 
(B) quem acertar 15 questões será eliminado. 
(C) quem acertar 15 questões não será eliminado. 
(D) a eliminação dependerá da distribuição dos pontos pelas questões da prova. 
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INFORMÁTICA 
 
16. No Microsoft Windows Explorer 6, a __________ permite navegar em outra pasta sem fechar a 
janela da pasta atual. 
 
- A expressão que preenche corretamente a lacuna acima é 
(A) Lista de arquivos. 
(B) Faixa de detalhes. 
(C) Barra de endereços 
(D) Caixa pesquisar. 
 
17. Sobre URL (Uniform Resource Locator), considere as afirmativas abaixo. 
I.  Um browser utiliza uma URL para acessar um arquivo em uma pasta num servidor web. 
II.  O exemplo de URL “http://www.meuseitedaweb.net/concurso” está com a sintaxe correta. 
III.  Numa URL, o nome de domínio (domain name) indica o grupo de computadores que será acessado 

por intermédio deste nome. 
 
- Assinale a opção correta. 
(A) Somente a alternativa III está correta. 
(B) Todas as alternativas estão corretas. 
(C) As alternativas I e II estão corretas. 
(D) As alternativas II e III estão corretas. 
 
18. Os nomes de arquivos possuem a estrutura “nome.extensão”. As extensões abaixo indicam o tipo 
de arquivo de imagens, exceto: 
(A) JPG. 
(B) GIF. 
(C) BMP. 
(D) BIN. 
 
19. O usuário informa a fórmula abaixo na célula A6 numa planilha que está sendo editada no Microsoft 
Office Excel 2010. Nas células A1, A2, A3, A4 e A5, são informados os valores 20, 10, 30, 40 e 60, 
respectivamente. 
 

 
 =SOMA(SOMA(A1:A3);MÉDIA(A4:A5);MÁXIMO(A1:A5))  
 

 
- O número visualizado na célula A6 é: 
(A) 170. 
(B) 210. 
(C) 120. 
(D) 320. 
 
20. No Microsoft Internet Explorer 8, para digitar rapidamente um URL terminando em “.com”, é 
necessário digitar a parte entre “www” e “.com”, pressionando em seguida as teclas 
(A) ALT + ENTER. 
(B) ALT + TAB. 
(C) CTRL + ENTER. 
(D) CTRL + ESC. 
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO 
 

21. O manejo da irrigação envolve a tomada de decisão sobre quando irrigar e quanta água aplicar, 
além de considerar as necessidades de cada cultura. Em relação aos métodos de manejo da irrigação 
baseados nas medidas do teor ou estado da água no solo e no balanço aproximado de água do solo, é 
verdadeiro afirmar que 
(A) o tensiômetro é o aparelho que indica o balanço aproximado de água no solo em função do seu 

conteúdo de umidade a uma dada profundidade e a redução permissível da disponibilidade de água 
do solo.  

(B) para determinar balanço aproximado de água para sistemas de microaspersão, deve-se fazer um 
balanço entre o que entra no sistema solo-planta, através da irrigação, e o que sai do sistema, via 
percolação e escoamento superficial. 

(C) o tempo de irrigação para uma cultura é calculado dividindo o volume total (VTN) a ser aplicado 
pela vazão do microaspersor, ou pela vazão total dos gotejadores para uma determinada planta. 

(D) as necessidades de água em pomares de citros variam conforme o estágio fenológico das plantas, 
sendo maiores nas fases de frutificação e colheita e menores nas fases de emissão de botões 
florais e de semidormência. 

 
22. Segundo a Agência Nacional de Vigilância Sanitária - ANVISA, o Brasil é o terceiro maior 
consumidor de agrotóxicos no mundo e o primeiro na América Latina. O controle biológico de pragas e 
doenças é visto como uma alternativa capaz de modificar esse quadro. Sobre esse método de controle, 
é correto afirmar que 
(A) trata-se de uma estratégia de combate a pragas e doenças que se caracteriza por ser utilizada 

apenas em sistemas agroecológicos. 
(B) efeitos aditivos ou sinérgicos ocorrem quando dois inimigos naturais de uma mesma praga passam 

a competir entre si através da predação intraguilda. 
(C) os inimigos naturais denominados entomógenos são aqueles que se alimentam de pragas.  
(D) se pode valer do emprego de organismos parasitas ou patógenos, a exemplo dos vírus, bactérias, 

fungos e tricoderma.  
 
23. Em suinocultura, por meio da utilização do sistema de produção "todos dentro todos fora", onde os 
animais de cada lote ocupam, ou desocupam, uma sala num mesmo momento com vazio sanitário entre 
cada lote, é possível prevenir doenças e racionalizar o uso da mão de obra nas atividades de manejo. 
Nesse sistema, o número de salas necessárias em cada fase de produção é calculado com base na 
definição de algumas variáveis, acerca das quais é correto afirmar que a 
(A) duração da gestação varia entre 120 e 125 dias. 
(B) idade de desmame ideal é entre 30 e 35 dias. 
(C) idade de saída dos leitões da creche é entre 80 e 100 dias. 
(D) idade de venda deve ser definida em função das características do mercado. 
 
24. Em um determinado sistema desenvolvido visando sua utilização em aviários com 45 metros de 
comprimento e 10 metros de largura, pode-se alojar em torno de 12 frangos/m2. Considerando-se que, 
para todo o aviário, é possível nesse sistema obter frangos aos 42 dias de idade com peso vivo de 
2.400g, conversão alimentar de 1,8 e índice de eficiência alimentar de 55,56%, é verdadeiro afirmar que 
(A) esse aviário poderá abrigar até 6.000 animais. 
(B) um aumento no índice de eficiência alimentar reflete uma melhora no rendimento. 
(C) em 42 dias, o consumo total de ração será maior do que 25.000kg. 
(D) um aumento do índice de conversão alimentar reflete-se em melhora no rendimento. 
 
25. Em relação ao manejo cultural do maracujazeiro, é correto afirmar que 
(A) a polinização feita pelo homem é mais eficiente, constatando-se um pegamento de frutos de mais 

de 50%, enquanto na realizada pelo inseto, consegue-se algo em torno de 30%. 
(B) em solos arenosos e pobres em matéria orgânica, podem ocorrer deficiências de macronutrientes, 

principalmente fósforo (P), boro (B) e zinco (Zn), que podem ser supridos via solo ou foliar. 
(C) pode ser consorciado com cucurbitáceas, milho e feijão, mas não com leguminosas, pois essas 

plantas são hospedeiras dos pulgões, que transmitem o vírus do endurecimento dos frutos. 
(D) o maracujazeiro apresenta elevado sucesso em duas formas de polinização: a anemófila, devido às 

características do seu grão de pólen, e através da abelha mamangava, do gênero Xylocopa. 
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26. Dificilmente haverá hortaliça mais cosmopolita do que a que iremos descrever: “É uma solanácea 
herbácea, com caule flexível e incapaz de suportar o peso dos frutos e manter a posição vertical. 
Embora seja uma planta perene, a cultura é anual. As flores agrupam-se em cachos e são 
hermafroditas”. A cultura descrita é a do(a) 
(A) tomate. 
(B) pimentão. 
(C) cebola. 
(D) pepino. 
 
27. A produção de milho no Brasil tem se caracterizado pela produção em dois momentos distintos: na 
safra e na safrinha. Sobre esse cultivo, é correto afirmar que 
(A) existe um decréscimo da área plantada do milho safrinha em decorrência do aumento da área 

plantada de soja. 
(B) o plantio do milho safra é feito na época tradicional (no momento chuvoso), já o milho safrinha é 

extemporâneo. 
(C) a área plantada do milho safra é maior que a do milho safrinha, mas a produtividade do milho 

safrinha é maior que a do milho safra. 
(D) os plantios do milho safrinha são conduzidos dentro de sistemas de produção que têm contribuído 

para o decréscimo de seus rendimentos. 
 
28. A presença de um agente patógeno na planta raramente resulta em doenças se não houver 
condições favoráveis ao patógeno. Este é o fundamento para o estabelecimento do Manejo Integrado 
de Doenças (MID). Sobre este assunto, é correto afirmar que 
(A) o MID é um tratamento sistêmico que envolve avaliações entre patógeno/planta/ambiente antes e 

durante a produção, como também no pós-colheita. 
(B) após instalada a doença, o MID deve ser associado ao método convencional de utilização dos 

defensivos. 
(C) MID é um método alternativo que apenas previne a instalação da doença na planta. 
(D) a utilização do MID permite a proliferação do patógeno quando se utiliza matéria orgânica como 

componentes de adubação. 
 
29. Com relação à produção de frangos de corte, é correto afirmar que 
(A) os melhoristas criaram novos tipos de genes, permitindo o crescimento do frango em um tempo 

menor. 
(B) o custo de produção no Brasil é um dos maiores do mundo, devido à legislação trabalhista e à forte 

carga tributária que incide sobre o produto. 
(C) a utilização de luz artificial deve ser o suficiente para que a ave possa se deslocar até os 

comedouros e bebedouros. 
(D) os bebedouros pendulares, tal qual os comedouros tubulares, devem ser colocados na proporção 

de um para cada 40 frangos. 
 
30. A produção de leite de uma vaca está altamente relacionada com seu potencial genético, com seu 
estado nutricional e com o manejo a que está submetida. Uma das atividades de maior importância da 
vaca em lactação é a prática de ordenha, pois sua boa condução proporcionará maior produção de leite. 
Sobre esse assunto, é correto afirmar que 
(A) quando o período de lactação chegar ao final desejado, é aconselhável cessar completamente a 

ordenha. 
(B) na adoção de “linha de ordenha”, vacas consideradas “problemas” terão prioridade para este 

momento, ou seja, serão as primeiras a ser ordenhadas.  
(C) a ordenha intermitente é pouco recomendável, pois a vaca fica propensa à obtenção de uma 

doença chamada mastite. 
(D) ordenha incompleta é o melhor método para “secar” uma vaca em lactação. 
 
 
 
 

 


